



ДЕРЖАВНИЙ ЦЕНТР ЗАЙНЯТОСТІ
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ЦЕНТР ЗАЙНЯТОСТІ

вул. Текстильна, 1Б, м. Тернопіль, 46007; тел: (0352) 43-91-24
e-mail: ocz_tr@dcz.gov.ua, web: ter.dcz.gov.ua, Код ЄДРПОУ 05392691

28/44/2 № _____

на № *28/44/2* від *27.06.2026*

ВІДГУК

**на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
галузі знань І Охорона здоров'я та соціальне забезпечення
за спеціальністю ІІО Соціальна робота та консультування**

Сучасний етап розвитку системи соціального забезпечення характеризується ускладненням соціальних процесів, трансформацією підходів до реалізації державної соціальної політики та посиленням вимог до якості управління соціальною сферою. В умовах зростання значущості соціальної безпеки, ефективного використання фінансових ресурсів, удосконалення механізмів соціального захисту та необхідності прийняття обґрунтованих управлінських рішень особливої актуальності набуває підготовка висококваліфікованих фахівців у сфері соціального забезпечення.

Мета освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» сформульована концептуально виважено та відображає орієнтацію на підготовку висококваліфікованих, ініціативних і перспективних фахівців, які на основі здобутих теоретичних знань і практичного досвіду спроможні вирішувати складні спеціалізовані завдання у сфері соціального забезпечення. Особливо важливим є те, що програма передбачає формування здатності застосовувати сучасні управлінські технології, комплексно розв'язувати наукові й прикладні проблеми, пов'язані з ефективним фінансовим забезпеченням соціальних послуг, встановленням державних соціальних стандартів і гарантій, ідентифікацією та мінімізацією соціальних ризиків.

Характеристика ОПП «Соціальне забезпечення» свідчить про її прикладну спрямованість, відповідність нормативним вимогам до підготовки здобувачів вищої освіти та актуальним потребам ринку праці. Зміст освітніх компонентів є логічним і послідовним, що забезпечує досягнення програмних результатів навчання. Варто позитивно оцінити співвідношення обов'язкових навчальних дисциплін теоретичного і практичного характеру з навчальними курсами за вибором, що забезпечує здобувачам можливість поглибленого засвоєння теоретико-методологічних і прикладних аспектів спеціалізованих напрямів професійної діяльності у відповідній сфері.

Програмні компетентності освітньо-професійної програми відповідають її меті та змістовому наповненню. Загальні компетентності спрямовані на розвиток абстрактного мислення, здатності до розроблення й управління проектами, проведення досліджень, ініціативності, креативності та командної взаємодії. Спеціальні компетентності відображають професійну специфіку підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти та охоплюють здатність використовувати сучасні теорії, методології та методи соціальних наук, впроваджувати інноваційні технології в системі соціального забезпечення, розробляти програми соціального захисту населення, оптимізувати управлінські рішення та оцінювати якість соціальних послуг.

Особливої уваги заслуговує організація освітнього процесу, що відповідає сучасним принципам студентоцентрованого, проблемно-орієнтованого та компетентнісного навчання. Використання інтерактивних методів навчання, тематичних кейсів, ситуаційних завдань, групових проєктів і робочих зустрічей із фахівцями-практиками та представниками управлінського рівня установ і організацій соціальної сфери забезпечує практико-орієнтований характер освітнього процесу та сприяє розвитку здатності здобувачів до аналізу професійних ситуацій і прийняття обґрунтованих рішень.

Аналіз освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» дає підстави стверджувати, що випускники, які успішно завершили навчання за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, будуть готові здійснювати управлінську діяльність у соціальних службах, організаціях і установах соціальної сфери, приймати обґрунтовані рішення, генерувати новаторські ідеї та оцінювати ефективність соціальних програм.

Узагальнення викладеного дає підстави констатувати, що освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» має належне теоретико-методологічне й практико-орієнтоване спрямування, забезпечує формування визначених програмних компетентностей і результатів навчання, відповідає актуальним потребам соціальної сфери та є доцільною для подальшої реалізації з метою підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю І10 Соціальна робота та консультування галузі знань І Охорона здоров'я та соціальне забезпечення у Західноукраїнському національному університеті.

Директор



Микола ГОРОДЕЦЬКИЙ

ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю І10 Соціальна робота та консультування галузі знань І Охорона здоров'я та соціальне забезпечення у Західноукраїнському національному університеті

Сучасний розвиток соціальної сфери та розбудова держави соціального добробуту в Україні, в умовах дії гострих соціальних викликів, зумовлених війною та масштабними кризовими загрозами, потребують фахового управління та підготовки висококваліфікованих спеціалістів. Країні необхідні фахівці, здатні комплексно розв'язувати складні прикладні проблеми й приймати обґрунтовані рішення у сфері соціального захисту, надання соціальних послуг та забезпечення різних категорій населення, зокрема вразливих груп. Саме на задоволення цих актуальних потреб суспільства й ринку праці спрямована освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності І10 Соціальна робота та консультування галузі знань І Охорона здоров'я та соціальне забезпечення Західноукраїнського національного університету.

Освітньо-професійна програма враховує сучасні реалії функціонування системи соціального захисту, базується на міждисциплінарному підході та поєднує практичну спрямованість навчання із засвоєнням систематизованих знань у сфері управління соціальним забезпеченням. Освітньо-професійна програма спрямована на формування загальних та фахових компетентностей для організаційної та управлінської діяльності в соціальних службах, організаціях і установах з метою ефективного розв'язання соціальних завдань. Водночас освітньо-професійна програма забезпечує набуття навичок застосування сучасного методологічного інструментарію для обґрунтування оперативних і стратегічних управлінських рішень у сфері планування й адміністрування соціальних допомог, а також розроблення практичних заходів щодо мінімізації соціальних ризиків на основі результатів перманентного моніторингу надання соціальної підтримки й дотримання державних соціальних стандартів і гарантій.

Структура обов'язкових компонентів у програмі, яка побудована на професійно орієнтованих дисциплінах, забезпечує кваліфіковану підготовку магістрів у галузі соціальної роботи та консультування. У процесі навчання, в межах зазначених дисциплін загальної та професійної підготовки, здобувачі отримують професійні компетентності, необхідні для креативного мислення, генерування інноваційних ідей та впровадження соціальних інновацій у практику соціального забезпечення. Освітньо-професійна програма спрямована



ТЕРНОПІЛЬСЬКА МІСЬКА РАДА

Управління соціальної політики

м. Тернопіль, вул. Миколи Лисенка, 8, 46002 тел.: (0352) 23 56 70, e-mail: ternopil@sobes-ter.gov.ua

Від «02» 06 2026р.
№ 129/131

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю П10 Соціальна робота та консультування
галузі знань І Охорона здоров'я та соціальне забезпечення
Західноукраїнського національного університету

Освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» є актуальною, практично орієнтованою та такою, що відповідає сучасним потребам суспільства, держави й ринку праці. Її зміст спрямований на підготовку висококваліфікованих фахівців у сфері соціального забезпечення, соціального захисту населення, соціального страхування, пенсійного забезпечення, соціального супроводу та соціального управління.

Актуальність програми посилюється сучасними соціально-економічними викликами, зумовленими воєнним станом, внутрішнім переміщенням населення, демографічними змінами, зростанням кількості осіб, які потребують державної підтримки, а також необхідністю підвищення ефективності системи соціального захисту. У таких умовах особливого значення набуває підготовка фахівців, здатних не лише надавати соціальні послуги, а й організовувати, координувати, контролювати та вдосконалювати процеси соціального забезпечення на місцевому, регіональному й державному рівнях.

Метою освітньо-професійної програми є формування у здобувачів системних теоретичних знань і практичних навичок щодо розроблення, реалізації, моніторингу та оцінювання механізмів соціального забезпечення населення. Важливою перевагою програми є її спрямованість на розвиток управлінських якостей здобувачів, зокрема здатності приймати обґрунтовані рішення, аналізувати соціальні проблеми, організовувати роботу фахівців соціальної сфери, координувати міжвідомчу взаємодію та забезпечувати ефективне функціонування установ соціального захисту.

Зміст програми є логічно структурованим і забезпечує поєднання теоретичної, правової, організаційної, аналітичної та практичної підготовки. Освітні компоненти сприяють формуванню компетентностей, необхідних для

професійної діяльності у сфері соціальної політики, соціального адміністрування, соціального консультування, управління соціальними програмами, організації соціальних послуг і роботи з вразливими категоріями населення.

У процесі навчання здобувачі набувають навичок планування соціальної роботи, розроблення програм підтримки населення, оцінювання потреб громадян, управління соціальними проєктами, організації діяльності соціальних служб, здійснення контролю якості соціальних послуг і прийняття рішень в умовах складних соціальних ситуацій. Це є важливою умовою підготовки фахівців нового типу, які здатні поєднувати професійну чутливість до потреб людини з ефективними управлінськими підходами.

Позитивним є те, що програма враховує сучасні вимоги до підготовки фахівців соціальної сфери, зокрема необхідність володіння нормативно-правовою базою соціального захисту, методами соціальної діагностики, інструментами моніторингу та оцінювання соціальних програм, технологіями соціального супроводу, навичками комунікації, консультування та роботи в міждисциплінарній команді. Таке поєднання знань і навичок забезпечує готовність випускників до професійної діяльності в органах державної влади, органах місцевого самоврядування, установах соціального захисту, центрах надання соціальних послуг, громадських організаціях і міжнародних гуманітарних проєктах.

Практична складова програми є важливим чинником її якості. Вона забезпечує наближення освітнього процесу до реальних умов професійної діяльності, сприяє формуванню у здобувачів умінь працювати з конкретними соціальними випадками, аналізувати потреби отримувачів соціальних послуг, готувати управлінські та організаційні рішення, взаємодіяти з різними суб'єктами системи соціального забезпечення. Це підвищує конкурентоспроможність випускників і розширює можливості їхнього професійного працевлаштування.

Освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» відповідає сучасним вимогам до підготовки магістрів за спеціальністю 110 Соціальна робота та консультування. Вона має чітку професійну спрямованість, достатній рівень практичної орієнтації та забезпечує формування не лише фахових, а й управлінських компетентностей, необхідних для ефективної роботи у сфері соціального захисту населення.

З огляду на викладене, освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» може бути рекомендована до подальшої реалізації, оскільки відповідає потребам сучасної системи вищої освіти, вимогам ринку праці та завданням підготовки компетентних фахівців, здатних приймати ефективні управлінські рішення у сфері соціального забезпечення.

Заступник начальника управління
соціальної політики ТМР *



Володимир ДІДИК

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Соціальне забезпечення»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
зі спеціальності І10 «Соціальна робота та консультування»
галузі знань І «Охорона здоров'я та соціальне забезпечення»
у Західноукраїнському національному університеті

Освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» другого (магістерського) рівня вищої освіти справляє позитивне враження як концептуально цілісний і практикоорієнтований освітній продукт, спрямований на підготовку висококваліфікованих фахівців для сфери соціального захисту населення. Програма демонструє належний рівень методичного проектування, враховує сучасні тенденції трансформації системи соціального забезпечення та відповідає актуальним потребам ринку праці й вітчизняної державної соціальної політики.

З позиції стейкхолдера доцільно відзначити виражену прикладну спрямованість програми, що поєднує фундаментальну теоретичну підготовку з розвитком управлінських, аналітичних і комунікативних компетентностей. Особливо актуальним є акцент на формуванні у здобувачів навичок застосування інструментарію страхового менеджменту, фінансового моніторингу соціальних гарантій та управління соціальними ризиками. Такий підхід є надзвичайно важливим в умовах воєнного часу та майбутнього повоєнного відновлення, посилення соціально-економічної нестабільності та необхідності оперативного реагування на новітні виклики у сфері соціального захисту населення.

Позитивної оцінки заслуговує структура освітньої програми та логіка побудови її освітніх компонентів. Такі обов'язкові дисципліни професійного циклу як «Страховий менеджмент», «Консультування з питань соціального забезпечення», «Фінансовий моніторинг надання соціальних гарантій», «Менеджмент у сфері соціального забезпечення», «Управління соціальними ризиками» формують системне бачення механізмів функціонування сучасної системи соціального захисту населення та забезпечують здобуття практичних навичок прийняття виважених управлінських рішень у професійній діяльності. Важливо, що освітній процес логічно доповнюється доволі тривалою переддипломною практикою, яка створює умови для апробації набутих компетентностей у діяльності профільних установ та організацій соціальної сфери.

Суттєвою перевагою освітньо-професійної програми є її компетентнісна орієнтація, яка забезпечує формування здатності до розроблення та реалізації програм соціального захисту, адміністрування соціальних допомог, оцінювання ефективності соціальної політики, здійснення фінансового моніторингу та використання сучасних технологій ризик-менеджменту. Важливим є також акцент на розвитку навичок міжвідомчої взаємодії, комунікації, проектного менеджменту та прийняття рішень у складних і непередбачуваних ситуаціях.

Позитивно оцінюємо застосування студентоцентричного та проблемно-орієнтованого підходів до організації освітнього процесу. Використання інтерактивних методів навчання, тематичних кейсів, командних проєктів, а також поєднання аудиторної та дистанційної форм навчання сприяє розвитку професійної мобільності, критичного мислення та готовності до безперервного професійного саморозвитку.

Разом із тим, з метою подальшого вдосконалення освітньої програми доцільно посилити практичний компонент підготовки у частині використання сучасних цифрових платформ, спеціалізованих інформаційно-аналітичних систем і програмних продуктів, що застосовуються у сфері соціального захисту й адміністрування соціальних виплат. Крім того, перспективним напрямом розвитку програми може стати розширення співпраці із суб'єктами соціально відповідального бізнесу, органами місцевого самоврядування, соціальними службами та громадськими організаціями з метою посилення практичної складової підготовки магістрів.

Отже, освітньо-професійна програма «Соціальне забезпечення» другого (магістерського) рівня вищої освіти є актуальною, змістовно збалансованою та такою, що повною мірою відповідає сучасним вимогам до підготовки фахівців у сфері соціальної роботи та консультування. Програма забезпечує належний рівень формування професійних компетентностей, орієнтована на практичну діяльність і створює необхідні передумови для підготовки конкурентоспроможних фахівців, здатних ефективно працювати в умовах трансформації системи соціального забезпечення та розвитку соціально орієнтованої економіки в Україні.

Заступник начальника
управління - начальник
Відділу організації надання
соціальних послуг
департаменту соціального
захисту населення Тернопільської
ОБЛА



Г. С. Дрошук
25.05.26р.